《资产评估》复习题A
一、选择题

1、某宗地,土地单价为3000元/平方米,该宗地容积为1.5,建筑面积为150平方米,则楼面地价为(     )元/平方米。
 A.20； B.200；   C.2000； D.4500
2、最能反映土地使用强度的指标是(    )。
A.建筑高度；   B.覆盖率；   C.建筑面积；   D.容积率
3、有一宗地,出让年期为50年,已使用30年,资本化率为10%,预计未来每年的纯收益为15万元,则该宗地的评估价值最接近于(    )万元。

A.128；     B.141；      C.149；     D.150

4、资产评估中，实体性贬值的估算可采用（  ）。

A、观察法    B、重置核算法

C、价格指数法        D、功能价值法     

5、资产评估方法中，市场法不适用于（    ）。

A、大型设备    B、有实体性贬值的设备     C、自制非标准设备   D、进口设备

6、某台设备为1980年12月购进，帐面值200万元，购进时的定基物价指数102%，以2000年12月1日为评估基准日对其进行评估。已知1985年、1990年、1995年和2000年各年的定基物价指数分别为110%、118%、125%和120%，则该设备的重置成本最接近于（     ）万元。

A、235         B、240           C、295               D、350

7、已知某机器设备的有形损耗率为30%，该设备的已使用年限为9年。则该设备的尚可使用年限为（     ）年。

A、21           B、29             C、30              D、39

8、某评估机构于2000年1月对某设备进行评估，该设备为1990年1月购建，帐面原值为100万元。已知1990年1月定基物价指数为120%，1995年定基物价指数为140%，评估基准日定基物价指数为160%，该设备综合成新率为60%，则该设备的评估值最接近于（  ）。

A、96万元        B、68.57万元        C、80万元        D、161.28万元

9、对应收账款进行评估时，对原帐上的“坏账准备”应（    ）。

A、保持不变

B、按零值处理

C、备抵后保留余额

D、按评估值重新计提坏账准备

10、某设备购建于1990年，帐面价值100000元，1994年进行更新改造，投资20000元。1996年对该资产进行评估，假设1990年至1994年每年价格上升率为10%，1994年至1996年每年价格上升率为8%。该设备的加权更新成本为（       ）。

A、1062936          B、1071294         C、1109592        D、998780

二、判断题

1、根据公式P=A/r可以看出，评估值等于一年的收益除以本金化率，因而评估值的高低与收益期限无关（   ）
2、若反映宗地地价水平，土地总价格/建筑总面积更具说服力。（   ）

3、标定地价是市、县政府公告的具体地块在一定使用年期内的宗地地价。（  ）

4、商业用地基准地价对应的使用年限为50年。（   ）

5、运用β系数法确定企业价值评估中的折现率时， β系数表明了企业所在行业平均风险与社会平均风险的比率。（   ）

6、商标可以转让其所有权，也可以转让其使用权。（     ）
7、资产评估中，核查资产的目的是确定被评估资产的成新率。（   ）
8、资产评估中的主体是指从事资产评估的机构和人员。（     ）
9、机器设备的经济寿命是指从设备使用到技术过时经历的时间。（      ）

10、收益法中的折现率和本金化率本质上是一样的。（      ）

三、名词解释
功能性贬值

更新重置成本

标定地价

修复金额法

资产评估报告

四、简答题

1、简述路线价法的含义及理论依据。

2、简述资产评估报告书的基本内容。

3、说明在用重置成本法评估机器设备时，运用指数调整法计算重置成本和运用重置成本法计算重置成本有什么区别？

4、说明资产评估三种基本方法主要特点是什么?选择评估方法主要应考虑哪些因素?。

5、简述资产评估价值的特点。

6、简述房地产的主要特性。 

五、计算题

1、某企业为了整体资产转让，需进行评估。经预测该企业未来5年净利润分别为100万、110万、120万、150万、160万，从第六年起，每年收益处于稳定状态，即每年均为160万。该企业一直没有负债，其有形资产只有货币资金和固定资产，且其评估值分别为100万和500万，该企业有一项可确指无形资产，即一尚有5年剩余经济寿命的非专利技术，该技术产品每件可获超额净利润10元，目前该企业每年生产产品8万件，经综合生产能力和市场分析预测，在未来5年，每年可生产10万件，经预测折现率和本金化率均为6%。请评估该企业的商誉价值并说明评估技术思路。（以万元为单位，小数点后保留两位）
2、已知某厂的一台设备仍有10年使用寿命，但由于技术进步的原因出现了一种新型设备，其功能相同，但每生产100件产品可节约甲材料3公斤，预计该厂未来10年内年产该产品30万件，甲材料前五年的价格将保持20元/公斤，从第六年起将上涨15%，试根据给定的条件确定该设备的功能性贬值。（适用折现率为12%，所得税率为33%.）

《资产评估》复习题B

一、选择题

1、有一宗地深度为15米，若标准深度为10米，按照“四三二一”法则，该宗地的单独深度百分比为40%、30%、20%、10%、9%、8%，则其平均深度百分比为（     ）。

A、117%           B、78%              C、58.5%          D、19.5% 

2、被评估债券为1998年发行，面值100元，年利率10%，3年期 。2000年评估时，债券市场上同种同期债券交易价，面值100元的交易价为110元，该债券的评估值应为（   ）

           A.120元          B.118元    C.98元        D.110元

3、某发明专利权已使用了5年，尚可使用3年，目前该无形资产的成新率为（       ）

A.25%       B.37.5%       C.40.5%       D.50%

4、对企业收益的历史与现状进行分析和判断的直接目的，是测算（        ）

    A.企业未来的获利能力        B.企业实际收益

C.企业正常盈利能力     D.评估基准日企业实际获利能力

5、收益法中的折现率一般应包括（     ）
        A.资产收益率和行业平均收益率     B .超额收益率和通货膨胀率

       C.银行贴现率              D.无风险利率、风险报酬率和通货膨胀率

6、某资产可以持续使用，年收益额为50万元，适用本金化率为20%，则其评估值为（   ）

    A.200万元     B.250万元      C.300万元        D.350万元

7、下列公式中能够成立的是（    ）。

      A、销售收入分成率=销售利润分成率/销售利润率

B、销售利润分成率=销售收入分成率×销售利润率

C、销售收入分成率=销售利润分成率×销售利润率

D、销售利润分成率=销售收入分成率×销售利润率

8、某企业预期收益额为40万元，该企业的各单项资产评估价值总和为160万元，企业所在行业的平均收益率为20%，并以此为适用资产收益率。商誉的价值为（      ）。

A、20万元         B、40万元        C、120万元        D、80万元

9、用物价指数法估算的资产成本是资产的（       ）。

A、更新重置成本          B、复原重置成本              

C、既可以是更新重置成本，也可以是复原重置成本 

D、既不是更新重置成本，也不是复原重置成本

10、某评估机构对一大型汽车厂进行评估。该企业固定资产中有同类机床365台,账面原值为2555万元,评估人员将其中10台机床作为典型进行了详细评估,该10台机床的重置成本为84万元,其账面原值为70万元。若被评估的365台机床设备的平均成新率为60%,则该365台机床的评估值最接近于(      )万元。
    A、1500        B、1756        C、1840        D、3066
二、判断题

1、商标可以转让其所有权，也可以转让其使用权。（     ）
2、资产评估中，核查资产的目的是确定被评估资产的成新率。（   ）
3、资产评估中的主体是指从事资产评估的机构和人员。（     ）
4、机器设备的经济寿命是指从设备使用到技术过时经历的时间。（      ）

5、收益法中的折现率和本金化率本质上是一样的。（      ）

6、用物价指数法估算的重置成本是复原重置成本。（  ）

7、复原重置成本与更新重置成本之差等于超额营运成本（  ）

8、资产评估报告书摘要与资产评估报告书正文二者具有同等法律效力（  ）

9、在企业价值评估中，对企业资产划分为有效资产和无效资产的主要目的在于界定评估的价值类型。（  ）

10、资产评估中的限制性资产评估和完全资产评估是以评估时收集的资料为标准划分的。（ ）

三、名词解释

1、资产评估

2、更新重置成本

3、基准地价

4、剩余法

5、资产评估报告

四、简答题

1、简述在用重置成本法评估机器设备时，运用指数调整法计算重置成本和运用重置成本法计算重置成本有什么区别？

2、简述最有效使用原则的含义是什么？

3、简述无形资产的功能特性和成本特性。

4、简述分段法的使用条件和计算原理。

5、转轨经济中，企业价值评估应注意的问题。

6、简述房地产的主要特性。

五、计算题

1、被评估房地产A是一幢1000平方米的商业用房，评估人员经调查了解到，房地产A的土地使用权是在2004年5月31日取得的，出让年限为法定最高年限。2006年5月底开发建设完工并投入运营，房地产A投入使用之初，该房地产产权拥有人将其出租给他人使用，租期为5年（租期到2011年5月31日结束），租赁合同规定，使用人在5年租用期间，租金是按合同第一年规定租金每年每平方米110元为基准，每年增加l0元，房地产使用中发生的费用由承租人承担，合同同时规定，如果房地产Ａ的产权拥有人提前中止租赁合同需要支付违约金5万元。评估人员还了解到，评估基准日（2008年5月31日）市场上同类商业用房的正常租金（与评估对象A租金口径一致）保持在每年每平方米150元水平上，经评估人员预测，评估基准日后的前3年的市场租金水平将在评估基准日市场租金水平的基础上每年递增1%，评估基准日3年后的市场租金水平基本维持在评估基准日后第3年的租金水平上，假设房地产A折现率和资本化率均为l0%。
要求：评估房地产A的最佳转让价值（写出评估过程，给出得出评估结论的理由或根据）。

2、企业进行股份制改组，根据企业过去经营情况和未来市场形式，预测其未来五年的收益额分别是13万元、14万元、11万元、12万元和15万元。根据银行利率及经营风险情况确定其折现率和资本化率分别为10%和11%。试采用年金资本化法确定该企业的重估价值。
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